

ПРОТОКОЛ № 3
заседания Общественного Совета
при главе городского поселения Приобье

29.09.2023 г.
14ч.30м.

г.п. Приобье

Место проведения: зал заседаний Администрации
городского поселения Приобье (ул. Югорская, 5/1)

Присутствовали: приложение № 1

Председатель Общественного Совета: Томм Ольга Валерьевна

Секретарь Общественного Совета: Нигашева Анастасия Сергеевна

1. «Строительство участковой больницы в городском поселении Приобье, внесенного в программу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Модернизация первичного звена здравоохранения. Развитие здравоохранения в гп. Приобье».

Докладчик: Главный врач районной больницы Октябрьского района Аленин А. И.

Аленин А.И.: «В соответствии с задачами программы «Модернизация первичного звена здравоохранения», включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи, «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» планируется строительство объекта участковой больницы в г. Приобье, что позволит перевести типовые условия, соответствующие санитарным правилам и нормам, стационарные отделения и амбулаторно-поликлиническую службу.

Планируемое здание рассчитано на размещение стационарных отделений общей численностью 35 коек круглосуточного пребывания и поликлиники на 200 посещений в смену с 15 койками дневного пребывания пациентов, из них:

- терапевтическое отделение 22 койки (в т.ч. терапевтические 10; педиатрические 5; национальные 7), четыре палаты 3-х местные, три палаты 2-х местные, одна 2-х местная для МПИ, две палаты 1-го местных.

- отделение хирургии – 13 коек (в т.ч. хирургические 8; реанимационные 2; гинекологические 3), три 3-х местные палаты, одна 2-х местная палата интенсивной терапии, две 1-го местных палаты, одна из которых для МПИ.

- поликлиникой на 200 посещений в смену и 15-ти койками дневного пребывания в том числе одна койка для МПИ.

- хозяйственного блока, гаража, резервной дизельной подстанции мощностью 200кВт и помещения охраны.

- автономной газовой котельной для больничного комплекса.

Предполагается размещение проектируемого объекта на территории предоставленного земельного участка с кадастровым номером 86:07:0102004:11775, общей площадью 9 689 кв.м., расположенного по адресу Ханты-мансиjsкий автономный округ-Югра, Октябрьский район, гп. Приобье, ул. Крымская, 2.

После окончания строительства (при наличии необходимых документов) здание будет передано в оперативное управление бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Октябрьская районная больница». По набору и площадям помещения соответствуют функциональным требованиям Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 24 декабря 2020 года №44 СН 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказания услуг».

Планируемая стоимость объекта в ценах соответствующих лет с учетом периода реализации проекта составляет 548 531 100,00 рублей.

Строительство данного объекта внесено в программу Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Модернизация первичного звена здравоохранения», утвержденную Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 14 декабря 2020 года №556-п.

Финансирование строительства объекта предусмотрено за счет привлечения средств окружного бюджета.

С целью создания доступности объекта для населения городского поселения Приобье новая больница с современным оснащением медицинской техникой строится в центре поселка с объединенными подразделениями стационарной и амбулаторно-поликлинической службами.

Спасибо. Доклад окончен, готов ответить на вопросы жителей».

Ермаков Е.Ю.: «Спасибо за доклад, Александр Николаевич. Мы пригласили Вас для того, чтобы Вы ответили на вопросы, которые на сегодняшний день имеются у приобщан. Задачей нашей встречи является разрешение беспокоящих вопросов».

Рыбальченко И.Н.: «Для кого мы строим новую больницу? На сколько мне известно, в новой больнице не предусмотрены палаты, не будет прачечной, детского отделения не будет».

Бабенко А.Г.: «В дополнение вопрос об оборудовании? Медики будут ли там?»

Рыбальченко И.Н.: «Вот, в настоящее время: где терапевты? Где хирурги? Ничего не понятно! Сейчас поступает пациент и сидит в приемной 2 - 3 часа, ожидает регистрации и помощи».

Аленин А.Н.: «По строительству сначала, планируемый срок сдачи объекта конец 2025 года. Все отделения, которые функционируют сегодняшний день будут работать и в новой больнице. Детское отделение как было, так оно и останется, сокращений не предвидится. На счет палатного его, действительно, не будет лежа палаты пациентов будет привлечена аутсорсинговая компания. Многие учреждения здравоохранения округа уже перешли на такой современную организацию работы. Компании будут готовить по нашему меню раскладкам и привозить ее учреждения. Пречистую, по-моему, усмотрению, перевел бы на этот вариант работы».

Отвечая на вопрос по врачам, отвечу - ни на один день не останавливается работа по поиску медицинских специалистов. Оборудованием больница будет оснащена».

Тачкина Н.В.: «КТ будет? Сколько будет коек?»

Аленин А.Н.: «Цюпцарь у нас позволяет разместить сколько угодно коек. Зашпанировано проектом 35 коек без учета национальных. А в процессе строительства будем решать, какое количество установим».

Тачкина Н.В.: «Здание, в котором сейчас располагается стационар останется за нами?»

Аленин А.Н.: «Все здание мы не оставим, оставим только одно под складские помещения, но это все на будущее обсуждение с Евгением Юрьевичем. Скажу точно, что тех гаражных помещений нам будет не хватать».

Утепкова Н.И.: «Родильное отделение нам вернут?»

Аленин А.Н.: «Родильное отделение нам не вернут, в рамках маркировки пациентов. Женщины по-прежнему будут отправляться в города Нягань, Сургут, Ханты-Мансийск в зависимости от экстогинетальной патологии. И это правильное решение, в первую очередь, здесь учитывается забота о женщинах и о будущем новорожденном, кроме этого, есть уровни оказания медицинской помощи, на сегодняшний день мы относимся к первому уровню, а Няганская окружная больница к третьему. Оснащение и кадры погатного расписания гораздо больше, чем у нас».

На счет КТ не хочу забегать вперед, так как переговоры еще ведутся, но, если получится я буду только счастлив!»

Ермаков Е.Ю.: «Позвольте добавить, на счет МРТ и КТ я готов поговорить с этим вопросом. Я не считаю, что Приобье населенный пункт, где установка этого оборудования была бы не целесообразной. Руководствуясь вашей поддержкой буду обосновывать,

доказывать необходимость оказания высокотехнологических услуг, именно в Приобье, численность населения в поселении 7500 человек, динамика демографии положительная за счет миграции, мы большой транспортный узел, к нам приезжают большое количество вахтовиков, кроме этого в свете государственной политики, значение Приобья может увеличиться за счет признания и начала строительства экономической зоны в Нягань и нас, возможно, тоже присоединят. Кластер будет ориентирован на развитие северного морского пути и без водной артерии не обойтись. Исходя из сказанного Приобье, благодаря своему географическому расположению, должно быть обеспечено современным высокотехнологичным оборудованием МРГ и ТК, мы должны быть способным оказать во всех сферах медицины качественные услуги.

Я знаю о Вашей позиции, сделать в Приобье полноценный медицинский центр левобережья, который будет способен оказывать все первоочередные необходимые медицинские услуги. В этом вопросе еще раз, хотел бы заручиться вашей поддержкой. Обсуждаем мы это в правильное время - в начале строительства новой больницы, которая строится по современным стандартам, для обеспечения и строительства с учетом необходимого оснащения.

Александр Николаевич, еще хотел бы уточнить детское отделение не планируется переводить на дневное обеспечение?

Аленин А.П.: «Нет, детское отделение как работало в круглосуточном режиме, так и будет».

Ермаков Е.Ю.: «По родильному отделению, хотел бы сказать, что, преследуя национальную политику, женщины должны рожать в перинатальных центрах, которые оснащены специализированным персоналом, необходимым оборудованием для снижения смертности, но при этом в болыном поселке Приобье несмотря на отсутствие статуса города должно быть родильное отделение и к этому мы будем стремиться».

Александр Николаевич, вопрос про сокращение штата - предполагается ли сокращение единиц в больнице?»

Аленин А.П.: «Нет, не предполагается. Сотрудникам, которые работают на иннеблоке, будут предложены другие должности».

Флегентова Г.В.: «Волиения приобчан вызваны сокращением количества посещений с 400 человек на 200, а как же так? Второе волиение вызвано сокращением коек с 52 на 35. Явное сокращение. Если будут сокращены койки, то и специалисты будут сокращены все тягнется само за собой. Будет ли большая операционная, малая есть, а большая? Будет ли работать у нас хирург или предполагается только малая операционная с перевязками? Хочу заступиться за наших докторов, почему не идет доплата за работу с нагрузкой дополнительного участка? Почему происходит случай, когда в дневном стационаре нет врача? Отмечу наше устаревшее оборудование все они «дыннат на ладан» ЭКГ начинают снимать, пишет-пишет, упал; рентген сломался. Травматолог направляет на рентген, снимки у нас не делают, поехал в Нягань, привез флюппику, но прочитать в нашей больнице не могут, получается человек съездил просто так в Нягань. Оборудование СМАРТ отключается, аппарат УЗИ древний. Хотелось бы получить от Вас хорошую помощницу. Доживем до 2025 года, но мы и сейчас получаем медицинские услуги. Хотелось бы сейчас получать качественные беспроблемные услуги. Мы боремся за то, чтобы нас лечили квалификацию, хорошие доктора, чтоб нас не гоняли в Нягань, а чтоб здесь на месте мы могли лечиться. Мы хотим говорить с гордостью, что наши доктора самые лучшие, что они нас лечат, что они получают достойную зарплату, а новая больница - это подарок, если и койки, и специалисты сохранятся! Новая больница - это самое замечательное дело, которое можно сделать в нашем поселке».

Жительница «Почему в образовательных учреждениях насилию заставляют ставить детям прививки без пробы на аллергическую реакцию, подписывая информационный лист. Не согласовывая с родителями, почему не предусматривается медотвод?»

Аленин А.П.: «Будет одна полноценная операционная для оказания всех видов хирургической медицинской помощи».

Запланированной мощности посещений будет достаточно, если возникнет потребность будем увеличивать.

Косчный фонд с учетом круглосуточных и дневных коек будет соотносим с нынешней потребностью, если потребуется будем увеличивать. Для этого у нас есть все возможности.

По узким специалистам, есть штатное расписание, есть количество специалистов, которое должно быть в учреждении по нормативу. В настоящий момент кадры укомплектованы. На сегодняшний день не хватает двух врачей педиатров и трех врачей хирургов, и я повторюсь, что нахожусь в поиске.

По прививкам никто без согласия родителей и законных представителей насилию не поставить ребенку прививку не может. Говорю об этом во все услышание. Да, прививки несут риск организму, но они на столько малы, по сравнению с той пользой, которую они приносят, вырабатывая временной иммунитет у человека. Я сейчас не занимаюсь агитацией. Если есть противопоказания, то в учреждении есть эпидемиологическая комиссия, которая оформляет медотвод.

Одной из приятия мер будет присутствие на родительских собраниях в школах сотрудника медучреждения, который будет разъяснять и собирать согласия на прививку».

Тачкина Н.В.: «Александр Николаевич, а наша лаборатория будет до осенщаться? Что бы нам делали анализы на щитовидную железу, иммунологические анализы и многие-многие другие?»

Аленин А.Н.: «До осенщаться будет, по вот такого большого перечня точно не будет, так как все основные анализы должны обрабатываться в основном лабораторном центре. В планах учреждения открыть свою ИЦР лабораторию в Октябрьском районе, чтоб не зависеть от Нягани».

Жительница 2: «Почему в больнице нет элементарных препаратов? Фурацилин покупала детям полоскать горло? Вот сейчас муж ложится в больницу, надо онять покупать препараты, а у меня пенсия 20 тыс. рублей».

Аленин А.Н.: «Я очень удивлен Вашим заявлением, так как у нас есть все препараты, дефицита нет. Здесь у меня вопрос к своим медицинским работникам, которые я задам им после заседания. Вся линейка препаратов закуплена и есть в наличии».

Рыбальченко И.И.: «У нас болеют по плану? Почему невозможно попасть на лечение в стационар?»

Аленин А.Н.: «Для госпитализации есть показания и в соответствии с ними пациента госпитализируют, либо на круглосуточный стационар или дневной. Если пациент нуждается в помощи, то она ему будет оказана тот вид помощи, который ему необходим».

Александр Николаевич Б. почему в Приобье проблема попасть в стационар?».

Бруев А.Н.: «Я не знаю, в терапевтическом отделении я беру каждый месяц на 15 - 20 человек больше нашего внутреннего плана».

Рыбальченко И.И.: «Моя соседка попала к Лисянской, а та ей не дает направления».

Аленин А.Н.: «Значит у соседки нет показаний для госпитализации».

Бабенко А.Г.: «Вопрос про цифровизацию, у нас есть у всех Госуслуги, через которую осуществляется запись к врачу. Вот, я сейчас сижу пытаюсь записать ребенка не получается. Педиатр указан здесь один, хотя их несколько. Вопрос, когда будет работать система записи на Госуслугах? Уже около полугода она не работает».

Аленин А.Н.: «Я знаю об этой проблеме, но система записи не работает не по нашей вине. Это вопрос к разработчикам портала, как быстро устроятся эти проблемы я, тоже не могу ответить. В этом отношении, я приверженец старой системы записи по телефону, но времена поменялись».

Тачкина Н.В.: «Скажите, пожалуйста, что еще будет рядом строиться с больницей?»

Аленин А.Н.: «Гаражи, котельная, дизельная подстанция, хоздворок?»

Тачкина Н.В.: «А физотделение будет осенщаться? Лечебная физкультура? Массаж?»

Аленин А.Н.: «Вот вы все жители Приобья, Октябрьского района, вы прожили здесь всю жизнь, вы знаете тех жителей, которые отучились в медицинских ВУЗах и не вернулись сюда».

Приглашайте их на Родину. Все условия для работы в округе созданы, возмещают всю стоимость обучения, только бы не терять своих специалистов».

Ермаков Е.Ю.: «Ни один специалист, приехавший работать в Приобье не остался без жилойплощади».

Решение:

1. Информацию докладчиков принять к сведению.

Председатель Общественного Совета



/О.В. Томм /

Секретарь Общественного Совета



/А.С. Нигашева/

№	Ф.И.О.	Сфера деятельности (культура, физическая культура и спорт, активные общественники, ветеранские и иные направления деятельности)
1.	Ермаков Евгений Юрьевич	Глава гп. Приобье
2.	Гомм Ольга Валерьевна	Председатель Общественного совета при главе гп. Приобье, начальник НТО ООО «ОГК»
3.	Антышева Татьяна Ивановна	Специалист по разборке товара ООО «Ригда Сургут»
4.	Бабенко Альберт Георгиевич	
5.	Молоткова Падежда Викторовна	Заместитель председателя Приобского отделения Октябрьской общественной организации «Совет ветеранов (пенсионеров) войны и труда»
6.	Рыбальченко Илья Петрович (по ЖКХ)	Пенсионер
7.	Тачкина Наталья Владимировна	Пенсионер
8.	Утенкова Наталья Игнатьевна	Старшая медсестра БУ ХМАО-Югры «Октябрьская РБ» филиал в Приобье
9.	Флегентова Галина Владимировна	Руководитель представительства по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югры Всероссийского общества офтальмологических заболеваний ВООЗ
10.	Шипков Владимир Витальевич	Настоятель Храма праведного Симеона Верхотурского

Приглашенные:

Аленин Александр Николаевич - Главный врач районной больницы Октябрьского района;

Акулова Антонина Анатольевна - Депутат Совета депутатов городского поселения Приобье;

Бруев Александр Николаевич - И.о. заведующего БУ ХМАО-Югры «Октябрьская районная больница» участковая больница в поселке Приобье